
Badanie liczby rozwiązań równania dwukwadratowego 

 

 Równanie dwukwadratowe z parametrem       

                                       (*) 024  cbxax  

Rozwiązujemy równanie rozpatrując przypadki: 

1  gdy  0a    - podstawiając bezpośrednio do równania (*), otrzymamy jego   
rozwiązania,   

lub 

2 gdy  0a  

Wówczas równanie (*) rozwiązujemy metodą podstawiania:  02  tx , otrzymując 

    (**)   02  cbtat .  

 Liczba rozwiązań równania wyjściowego (*) zależy od liczby rozwiązań i znaków równania 
(**). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02  cbtat , 0a  024  cbxax , 0a  

liczba rozwiązań i ich znaki warunki liczba rozwiązań 

0  

,  00 2121  tttt  4 rozwiązania 

,  00 2121  tttt           0 rozwiązań 

,  021  tt  2 rozwiązania 

,0  00 2121  tttt  3 rozwiązania 

,0  00 2121  tttt  1 rozwiązanie 

0  

  0
20 
a
bt  2 rozwiązania 

  00 t          0 rozwiązań 

0  00 t  1 rozwiązanie 

0  brak rozwiązań           0 rozwiązań 


